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un'interpellanza ascili ¡"non ho nessun desi-
derio di rinunziare. 

P R E S I D E N T E . Ma non è fissata per 
lunedì. Ella ne deve ancora fare richiesta. 

MAFFI . La mia interpellanza riguarda 
lina quantità di persone che attendono in-
vano da molto tempo, riguarda gli invalidi 
di guerra, e si tratta dunque di una interpel-
lanza che interessa le dolorose condizioni di 
centinaia di migliaia di persone. Quindi, 
non perchè si tratti di una interpellanza mia, 
ma perchè essa appartiene ad altri, non in-
tendo di rinunziarvi e domando che sia in-
scritta all'ordine del giorno di lunedì. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole sottosegretario per le pensioni di 
guerra. 

ROSSINI, sottosegretario di Stato per l'as-
sistenza militare e le pensioni di guerra. Il 
Governo sarebbe prontissimo a rispondere 
anche in questo momento all'onorevole Maffi. 

Lunedì, però, io non potrei essere pre-
sente e quindi debbo chiedere all'onorevole 
Maffi di volere essere così cortese da conce-
dermi una proroga. 

Ad ogni modo credo di poter rassicurare 
l'onorevole Maffi, avvertendolo che grandis-
sima parte, i nove decimi di quanto egli ha 
richiesto nella sua interpellanza, è contenuto 
in un disegno di legge che sta esaminando il 
ministro del tesoro e che il Governo si pro-
pone di presentare al Parlamento prima della 
chiusura dei lavori parlamentari. 

Mi pare che dopo di ciò l'onorevole Maffi 
possa essere sodisfatto. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Maffi ha 
facoltà di parlare. 

MAFFI . Io mi sono abituato oramai a 
considerare i disegni di legge come quei fa-
mosi disegni della divina provvidenza che 
»si invocano per tacitare i sofferenti. Ho poca 
fiducia nei disegni di legge che da troppo 
tempo si aspettano. È dal 21 dicembre 1921 
che si aspetta questo disegno di legge. 

Se l'onorevole Rossini lunedì non può 
essere presente, questa è una ragione che ne 
vince ogni altra, perchè è evidente che una 
interpellanza non posso svolgerla io fra me 
e me. E allora cade ogni altra questione, 
onorevole Rossini, ed io debbo inchinarmi. 

Ma, siccome penso che si discuterà il 
bilancio del tesoro, così domando fin da ora 
di essere iscritto per primo a parlare su que-
sto bilancio. 

ROSSINI , sottosegretario di Stato per l'as-
sistenza• militare e le pensioni di guerra. Ri-
confermato che io sarei pronto anche in que-
sto momento a rispondere all'onorevole Maffi, 

, tengo a dichiarare alla Camera, per la erietà 
di quanto prima ho esposto, che alcune ore-
fa ho avuto l'onore di consegnare io stesso 
all'onorevole Maffi copia del testo del disegno 
di legge di cui ho parlato. Quindi non è lecito 
all'onorevole Maffi di affermare che il Go-
verno parla di disegni di legge in modo che 
non possa dare affidamento. (Approvazioni) . 

MAFFI . Ma i disegni sono disegni. Io 
voglio la legge, non un disegno di legge. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
l'onorevole Rossi Francesco. Ne ha facoltà. 

R O S S I FRANCESCO. Dall'onorevole mi-
nistro della giustizia ho avuto cortese affi-
damento che egli àvrebbe accettato che si 
inscrivesse all'ordine del giofno di lunedì una 
mia interpellanza. 

Per deferenza al comune pensiero, io lo 
j prego di voler assumere impegno per la tor-
| nata del lunedì soccessivo. 

R O S S I LUIGI , ministro della giustizia e 
degli affari di culto. Credo di potere accon-
tentare anche meglio l'onorevole Rossi, in 
questo senso che, se egli converte la sua in-
terpellanza in interrogazione, io posso rispon-
dergli di urgenza martedì venturo. 

R O S S I FRANCESCO. Io preferisco con-
servare l'interpellanza. 

P R E S I D E N T E . Allora questa interpel-
lanza potrà essere fissata per il lunedì suc-
cessivo. 

Ha chiesto di parlare l'onorevole Braschi. 
Ne ha facoltà. 

B R A S C H I . H O presentato una interpel-
lenza sulla Unione edilizia. Pur rinun-
ziando a discuterla lunedì venturo in omag-
gio al comune desiderio, chiedo che sia 
fissata per altra tornata della settimana 
ventura o per il lunedì successivo. 

P R E S I D E N T E . Potrà farne richiesta 
nella seduti* di sabato venturo. 

Ha chiesto di parlare l'onorevole Mucci. 
Ne ha facoltà. 

MUCCI. Ho presentato una interpellanza 
relativa alle, isole Tremiti e sabato scorso 
l'onorevole Casertano mi disse che se ne sa-
rebbe potuto discutere in questa settimana. 
Domando se 1' onorevole presidente del Con-
siglio non sarebbe disposto a discuterla come 
interrogazione martedì venturo. 

P R E S I D E N T E , Se è interpellanza, non 
può essere svolta come interrogazione. 

La sua interpellanza potrà esser iscritta 
all'ordine del giorno del lunedì successivo 
alla prossima settimana. Comunque ella po-
trà presentare una interrogazione martedì 
prossimo e chiedere che il Governo le ri-
sponda di urgenza. Se il Governo non ac-


